

Отзыв на автореферат

кандидатской диссертации Мустафаевой Мадины Шабановны на тему: «Функционально-семантическая и этнокультурная специфика обращений в языках различных типологий (на материале табасаранского, русского и английского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

Тема, заявленная в диссертации Мустафаевой Мадины Шабановны, отличается несомненной актуальностью в связи с активизацией интереса современных языковедов к проблеме национальной специфики речевого поведения представителей неродственных культур. Следует также подчеркнуть, что разработка выбранной автором темы вполне логично вписывается в научное направление кафедры теоретической и прикладной лингвистики ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный университет», где имеется опыт сопоставительного научного осмысления исследуемой предметной области в языках различных типологий в терминах психолингвистического, прагматического, лингвокультурологического и др. подходов.

Текст автореферата обращает на себя внимание грамотным стилем изложения. В автореферате диссертации Мустафаева Мадина Шабановна дает общую характеристику работы (обосновывает актуальность изучения проблемы, научную новизну исследования, определяет его объект и предмет, цель и задачи, формулирует положения, выносимые на защиту, очерчивает теоретическую значимость и практическую ценность работы, описывает методы исследования), а также излагает основное содержание работы.

Успешному решению поставленных в работе задач способствует умение автора применять знание теории языка в практике лингвистических исследований. Филологическая эрудиция соискателя подкрепляется ссылками на работы известных авторов по теме исследования, а также ее способностью достоверно и обстоятельно комментировать поэтапные выводы.

Наряду с представлением традиционных позиций, раскрывающих новизну, теоретическую значимость и практическую ценность предпринятого автором исследования, в рецензируемой работе Мустафаевой Мадины Шабановны тщательно проанализирован весьма объемный корпус речевых форм адресации что удостоверяет обоснованность выводов исследования.

Публикации автора в полной мере отражают содержание диссертационной работы. Важнейшие теоретико-прикладные результаты исследования соискателя в достаточной степени апробированы на научно-практических конференциях различного уровня.

Подводя итоги вышеизложенному, можно сделать вывод о научной зрелости соискателя, глубоком и основательном знании проблематики предмета анализа, истории его изучения, владении разнообразными современными методами исследования языкового материала.

На основании вышесказанного считаю, что диссертация Мустафаевой Мадины Шабановны полностью соответствует всем требованиям, предъявляемым к исследованиям такого рода, а ее автор заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

Заместитель директора ГБУ РД
«Дагестанский научно-исследовательский
институт педагогики им. А.А. Тахо-Годи»,
ведущий научный сотрудник,
кандидат филологических наук



Н.Э. Сафаралиев

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ